

VINO DE MESA embotellado por el cosechero

Botella de 0'75 litros con casco. 0'55 ptas.
" " " " sin casco. 0'35 "

SERVICIO Á DOMICILIO

Depósito general y venta: Ldo. Cascales, 9.

(ANTES JABONERIAS) ESQUINA Á LA PLAZA DE ROMEA

MADRUGADORES

Cuando la población empieza á des-
perezarse lentamente rompiendo la
quietud y los enervamientos del sueño,
ellas son, las golondrinas madrugado-
ras, las que saludan la aurora y anun-
cian la llegada del nuevo día chillan-
do alegremente, mientras en compac-
tos bandos cruzan los aires describiendo
sobre el azul intenso de los cielos
los giros caprichosos y fantásticos de
su vuelo rápido.

Las lucas plateadas del alba parecen
convocarlas al bullicioso congreso y la
brisa suave que pasa resbalando con
blandas caricias sobre la espesa hojarasca
de la arboleda, es el tranquilo y
rumoroso mar sobre cuyas balbucien-
das hondas despliegan las viajeras del
aire el plumaje de sus alas, en forma
de vela oriental.

Son las golondrinas, los discretos y
complacientes testigos de las confe-
rencias de amor cambiadas entre la
espesura, á la incierta y poética luz
del día que llega.

Al paso del tren que avanza con
marcha vertiginosa, se las ve revoloteando
sostenidas en los hilos del telégrafo,
como notas aladas que hubie-
ra trazado el capricho del músico sobre
el pentágono.

Cuando ellas se van, es indicio de
que se acerca el invierno triste, con
sus días opacos y sus noches silencio-
sas y frías.

La marcha de las golondrinas, es
la caída de la hoja, la muerte lenta
y dolorosa de las naturalezas enfermas,
el crepúsculo tenebroso, las ventiscas
de nieve, el campo desierto, la
atmósfera gris.

Cuando emprenden el viaje las gol-
ondrinas á otras tierras más hospita-
larias, al alejarse parece que dicen
con la música de sus vibrantes chillidos:
«¡Hasta luego, hasta muy pronto...
Nosotras volveremos...!»

Becker, el poeta de las melancolías
y del sentimiento, las dedicó una de
sus más bellas poesías, que ha llegado
á popularizarse.

Volverán las oscuras golondrinas...

Es el adiós tristísimo y la vaga es-
peranza con que se despide á esos sim-
páticos huéspedes de nuestras artísti-
cas torres y vetustos caserones, que
madrugan con la aurora, y anuncian
la llegada del nuevo día chillando ale-
gremente y proyectando sobre los cie-
los azules las figuras fantásticas de
sus vuelos vertiginosos y de sus cap-
richosos giros.

¡Benditas sean las golondrinas que
nos traen las horas risueñas de la pri-
mavera y nos despiertan al despuntar
el alba, llamando en los cristales con
las tendidas alas...!»

Desde Madrid

Sr. Director del HERALDO DE MURCIA.

DECLARACIONES DE LOPEZ DOMINGUEZ

«El Liberal» de hoy publica las
declaraciones que ha hecho á uno de
los redactores del importante diario
madrileño el general Lopez Domín-
guez.

Pide el general para salvar á la pa-
tria que se forme una gran concentra-
ción liberal, en la que entren todas las
personas que no han tenido interven-
ción en las desdichas que últimamente
ha sufrido España.

A esta concentración deberán per-
tencer los representantes de las Cá-
maras de Comercio, de las Ligas in-
dustriales y los de otras entidades no
políticas.

EL VIAJE DE WEYLER

Ha servido de comidilla en los círculos políticos el viaje del general Weyler.

Han salido á despedirle más de 200
personas, entre ellas los generales Ochando, Suarez Inclán, Salcedo, Huertas y otros, y gran número de jefes y oficiales.

El general Weyler ha manifestado que no ha enviado á nadie para que hable con el duque de Tetuán ni le haga en su nombre ofrecimientos de ningún género, pues no necesita realizar actos de esta naturaleza, que bien pudieran parecer humillantes.

Sostiene que continúa en su puesto y defenderá su criterio en la forma en que lo hizo en el Senado, punto por punto y coma por coma.

Coméntase que haya salido á la estación á despedir al general Weyler el general Ochando.

Esta es la primera vez que el segundo hace pública manifestación de simpatías hacia el marqués de Tenerife.

En Barcelona ha sido objeto de muchas ovaciones el general.

Para evitar manifestaciones que pudieran interpretarse torcidamente por el gobierno, ha marchado directamente por las afueras de la población al muelle, embarcándose en el vapor «Bellver» que le conducirá á Palma.

Se oyeron muchos vivas al Ejército, á España y Weyler.

EL DUQUE DE TETUAN

Dicen de San Sebastián que el duque de Tetuán almorzó ayer en el palacio de Miramar con la regente.

Hey en el primer expreso saldrá para Madrid el duque.

Hablando éste con los periodistas, les ha dicho que ellos tienen la culpa de que no haya ido á visitarle el general Martínez Campos, temeroso de que hubieran dado á la entrevista una importancia política que realmente no había de tener.

Ha añadido que á mediados de este mes marchará á Cestona, y que como él no tiene tanto miedo á lo que digan los periodistas como tiene Martínez Campos, irá á visitar á éste.

Ha dicho también que la despedida que le han dispensado en La Haya ha sido cariñosa en extremo.

LA CUESTION ROMERO

Dicen de Barcelona que en la reunión celebrada por la junta del Fomento del Trabajo Nacional, el vocal D. Andrés Lopez votó contra la expulsión de Romero Robledo, pidiendo que se expulsara á Fiter, inglés, que presentó la proposición.

La cuestión Romero ha producido un cisma en el Fomento.

Muchos socios han anunciado que se darán de baja.

La carta que se ha acordado enviar á Romero dice que, de conformidad con sus deseos, se ha acordado darle de baja como socio de mérito.

Firma la carta el presidente señor Rusñol.

EL CONDE DE LAS ALMENAS

El Conde las Almenas ha telegrafado á «El Imparcial» rogándole que haga público su propósito de no involucrar las cuestiones personales con las políticas.

Añade que deplora que se haya pasado en absurdas proposiciones de censura que atentan contra la libertad parlamentaria, y dice además que desistió de pedir que contara el número de senadores, no por amenazas de nadie, sino por consideraciones que le constaban al presidente del Senado.

¿NO HAY PACTOS?

El Sr. Silvela ha desmentido nuevamente que existan pactos entre silvelistas y polaviejistas, á pesar de lo que asegura el Sr. Ferrer y Vidal en una carta que publica en «La Correspondencia de España».

Este documento dice que antes de formarse la actual situación Silvela-Polavieja hubo pactos.

Alude á los Sres. Sallarés, Villalonga y Mataix.

«Sin estos pactos—continúa—es casi seguro que no hubiera ocupado el poder el Sr. Silvela.»

DE FILIPINAS

El jefe del gobierno ha recibido un despacho de nuestro cónsul en Filipinas asegurando que el conde francés monsieur Marens, cuyo paradero se ignoraba, fué asesinado por Luna Novicio en Calumpiat.

El general Jaramillo ha telegrafado que por falta de postor se ha declarado desierta la subasta del material de guerra.

También se ha declarado desierta la subasta simultánea verificada hoy en Madrid.

El Corresponsal.

4 Agosto 99.

CERTAMEN REGIONAL

La Sociedad literario-artística «Liceo Lorquino», convoca para el día 30 del próximo mes de Septiembre á un certamen regional científico-literario y artístico, bajo los temas y con los premios siguientes:

Premio de Honor

«Oda á la Patria», flor natural y derecho á elegir reina de la fiesta.

1.º

Oda «Grandezas de la Religión Cristiana».

Premio

Cuadro al óleo «Calle de un pueblo» por A. Ribas, regalo de S. M. la reina regente.

2.º

«Misión de la mujer en la vida social», trabajo en prosa.

Premio

Un reloj de bronce y onís, regalo de S. A. R. la serenísima señora Infanta D.ª Maria Isabel Francisca.

3.º

«Estudio crítico acerca de la literatura y el periodismo en Lorca».

Premio

Estátua de bronce, regalo del señor don Jorge Loring Hredia, diputado á Cortes por este distrito.

4.º

«Apuntes para la Historia de Lorca en el presente siglo».

Premio

Objeto de arte, regalo del Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad.

5.º

«Episodio histórico de la provincia de Murcia», escrito en romance que no tenga menos de 300 versos, ni exceda de 500.

Premio

Pluma de oro, regalo del Excelentísimo Sr. D. Juan Lopez Parra, Senador del Reino.

6.º

Colección de 10 cuentos infantiles.

Premio

Título de socio de honor del «Liceo Lorquino» y edición costeada del trabajo premiado.

7.º

«Necesidad de educar á la clase obrera en los verdaderos principios de la moral católica», trabajo en prosa.

Premio

Un centro de mesa, regalo del señor don Juan Campoy Marquez, Gobernador civil de esta provincia.

8.º

«Seis retratos de mujer», narraciones en prosa.

Premio

Objeto de arte, regalo de las señoras D.ª Antonia y D.ª Maria de la Concepción Musso y Moreno y D.ª Maria de la Concepción Moreno Rocafull.

9.º

«Historia de unos amores», colección de cartas.

Premio

Escritanía, regalo del Sr. D. Manuel Pelegrin Rodriguez.

10.º

Colección de 6 sonetos titulados «Amor á Dios», «Amor á la Patria», «Amor á la mujer», «La Fé», «La Esperanza» y «La Caridad».

Premio

Objeto de arte, regalo del Sr. D. Simón Mellado Benitez, Alcalde Presidente de esta ciudad.

11.º

Marina al óleo, de dimensiones de 70 por 50 centímetros.

Premio

Objeto de arte, regalo de la señora Marquesa de Salinas.

12.º

«Industrias agrícolas que pueden establecerse en Lorca y mejoramiento de las actuales».

Premio

Objeto de arte, regalo del Sr. D. Ricardo Egea Lopez, Delegado Régio en este Sindicato de Riegos.

13.º

Dibujo al lápiz representando «Un guerrero á caballo» de cualquiera de las épocas de la Edad Media.

Premio

Objeto de arte, regalo del «Liceo Lorquino».

14.º

«Historia razonada y fundamental de las comunidades religiosas de Lorca».

Premio

«Blasones y antigüedades de Lorca», por el P. Morote, regalo del señor don Francisco Cáceres Plá, y otro ejemplar del libro titulado «Para el campo», colección de poesías de los mejores autores, recopiladas por el señor Marqués de Aledo; regalo de este señor.

15.º

«Melodía para canto y piano», inspirada en alguna poesía de autor lorquino.

Premio

Objeto de arte, regalo del Excelentísimo Sr. Marqués de Benavites, Senador del Reino.

16.º

«Memoria sobre la historia, importancia y condiciones de la música religiosa».

Premio

Un termómetro, regalo del Excelentísimo Sr. D. Justo Aznar, Senador del Reino.

17.º

«Trabajo de talla, en alto relieve», sobre madera, de asunto libre y dimensiones de 60 por 40 centímetros.

Premio

Título de socio de honor de la Real Sociedad Económica de Amigos del País de Lorca.

Condiciones para el Certamen

1.º Todos los trabajos que se presenten deberán ser originales é inéditos.

2.º Todo premio que se otorgue, irá acompañado de su correspondiente diploma, que se entregará á los autores en el acto solemne de la adjudicación de premios, por la Reina de la fiesta.

3.º Se adjudicarán diplomas de acesit y menciones honoríficas, á todos los trabajos que, á juicio del Jurado, sigan en mérito á los premiados en primer lugar. El premio de honor no tiene acesit.

4.º Los señores que presenten trabajos deberán ponerles un lema, el cual se repetirá en la parte anterior de un sobre cerrado que contendrá el nombre del autor. El Secretario hará público si recibiera dos trabajos con el mismo lema, para que los autores les remitieran de nuevo con el lema cambiado.

Toda obra y dichos sobres cerrados deberán dirigirse al Sr. Secretario del Jurado del Certamen convocado por el «Liceo Lorquino».

5.º Los premios principales, acesit y menciones honoríficas, se concederán en sus respectivos casos al mérito absoluto.

6.º El día 20 de Septiembre procederá el Secretario á empaquetar y precintar los sobres donde están guardadas las firmas, no levantándolos sellos hasta el acto público de la adjudicación de premios.

Terminado este, se quemarán, sin abrir, los sobres que contengan las firmas de los trabajos no premiados.

7.º Una vez que el Jurado, cuyos nombres se darán á conocer oportunamente, emita su dictamen, se hará público, por medio de la prensa, el lema de la composición premiada con el de honor.

Lorca 26 de Julio de 1899.

El Presidente,

Carlos M.ª Barberán

El Secretario,

Francisco Martínez.



6 de Agosto.

CAÑETE

Por su envidiable y nunca discutida cultura literaria, y por las sanas ideas, rectitud de juicio y enseñanzas que vertía en sus críticas teatrales, es tenido don Manuel Cañete por uno de los hombres del siglo XIX que mas han trabajado en

pro de las letras patrias en estos últimos tiempos, motivo por el que le recordamos con cariño y veneración cuantos estudiosos en sus trabajos críticos, y por el que ha pasado á la posteridad á ocupar uno de los puestos destinados á los que por sus méritos se han hecho acreedores al recuerdo imperecedero.

En su infancia y en los primeros años de su juventud, vivió D. Manuel Cañete en Sevilla—donde había visto la luz primera el 6 de Agosto de 1822—en casa de un título poderoso, que le quería como á un hijo y que le dió una educación esmerada. A la edad de 15 años, averiguó misterios de su nacimiento, y arrastrado por su honradez intachable y por las elevadas y nobilísimas ideas que le había inculcado el que tenía por padrino, hizo renuncia á la existencia regalada que vivía y al título de nobleza, é inmensa fortuna que había heredado y se trasladó á Madrid, para aprender una profesión que le permitiera vivir honradamente.

Durante algún tiempo fué un modesto «traspunte» en diferentes teatros, y á la edad de 22 años comenzó á darse á conocer como poeta en «Aureola», periódico literario que por aquel entonces veía la luz en Cádiz; mas tarde escribió algunos dramas que tuvieron regular éxito, entre ellos «El Duque de Albas», «Beltran y la Pompadour» y «El Peñuero de S. A.», y años después, sea por desengaños sufridos en el teatro, sea porque sus aficiones le condujeran á tal terreno, abandonó la poesía y se dedicó á la crítica literaria, género en que llegó á ser una autoridad tan respetada como querida. Primero en el primitivo «Heraldo», después en el «Diario de la Marina» y por último en la «Ilustración Española y Americana» publicó D. Manuel Cañete trabajos críticos que han sido fuente de enseñanza para no pocos autores dramáticos, quienes, cosa por cierto bien rara, supieran agradecer al maestro los sabios consejos que les daba.

Cuando existía la censura teatral, don Manuel Cañete desempeñó en diferentes ocasiones el cargo de censor; además perteneció á las Academias Española, de San Fernando y de la Historia.

No dejó escrita ninguna obra literaria que perpetuase su nombre; vivió siempre apartado de la política, y murió en Madrid el 4 de Noviembre de 1891, dejando un vacío que aun no se ha llenado.

Hernando de Acevedo

Sección religiosa

Mes de Agosto

Mes dedicado á la Asunción de la Virgen María á los cielos

El toque de alba dará á las cuatro y el de oración á las siete.

Santos para mañana

La Transfiguración del Señor.—Santos Justo y Pastor mrs. españoles, 304.—San Sixto II p. y mar. griego, 261.—Stos. Felisimo y Agapito, mrs. romanos, 261.—Santiago, ermitaño sirio, 502.—S. Esteban ab. y cf. español, 872.

Vela y alumbrado

Estará mañana en las Verónicas por D. Mariano Navarro Abellán, esposa y demás difuntos de la familia.

Para pasado mañana

En el Carmen por D. Alberto Medina Valverde y Doña Dolores Martínez, consortes y sus hijos.

